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Csodaszép tradiczioit régmúlt kornak tárja a magyar nemzet elé a mai nap.
Időknek száguldása, évszázadoknak rohanása a minden évben visszatérő augusztus hónap 

‘20.-kát nem- tudja elhomályosítani. A nagy király iránti kegyelet eltörőlheletlenül bevésődött a nép lelkű­
idébe s az 0 áldásos uralkodásának nyomait a letűnt századok sem tudták elkoptatni.

A tova tűnő rengeteg idő daczára is a nemzeti ünnepek egyik legfényesebbike Szent István 
király dicsőségét hirdeti ma is és lógja hirdetni időiden időkön át, inig magyar terület marad ez a haza.

Hiszen ma, amikor az emberiség egész élete a kenyérért való harezban merül ki, amikor rideg 
közöny jellemzi a kort és napjaink robotoló, számitó munkával telnek el — mégis belémarkol a szivekbe 
vak:mi igézet es áhitat, amely a maga alkotta tisztító "balzsamával ünneplőbe öltözteti a szellemi munkást, 
s a testileg, fizikailag dolgozó munkáson is ünnepi’ hangulat ömlik cl, mert ünnepe van az ország népé­
nek. Olyan nemzeti ünnepe, amelyet megörökített Klió ragyogó fáklyája, s amelyet az örökké égő Veszta 
tűz soha nem halványuló fénnyel bevilágít!

Minden időben voltak és a jövőben is bizonyára fogunk találkoni olyan alakokkal, akik a köz­
életnek gyakran mocskos sarát rádobálják az első nagy király arany palástjára, mégis vigasztaló az a 
tudat, hogy a köznép ezeknek a tanait olybá veszi, mint az Isten káromlók köpetét; visszahullnak becs­
mérlő szavaik és önmagukat piszkolják be poltronságukkal. Az arány palástról, amelyet Szent István 
király viselt elsőnek és ereklyeként őriztetik, visszahall a reáhajigáit szeny. Visszafrecscsen. Szent István 
király felkent jobbja bevilágítja mindörökké a magyar eget és szellemének tündöklő fényessége elárasztja 
a hármas hegy és négy folyó országát, minek láttára ijedt borzadással menekülnek odvaikba ezek a 
piszkos vakondok, sötétlelkű éjjeli huhogok, minden kegyeletérzésből kivetkezett varangyok.

Az érdekharezok vásári tülekedése elcsitul, a piaczi zaj elnémul ezen az ünnepnapon; ami csúf­
ság, undorító dolog más szürke hétköznapokon szinte természetes állapot, az Szent István napján kép­
telenség és elkövetésétől visszaretten a megátalkodott gonosztevő is. Ez a varázsa a legelső magyar király 
ünnepének ; gyökerei visszaveeztnek a legmesszebbmenő múltba és a lelkek szárnyain elvezetnek a leg­
tisztább, .szent ünnepléshez.

'Ríernyedt, kimerült korunknak csodatevő, gyógyító szc.c ez az országos ünnep, emelyre—ha 
másért nem — hát azért emlékezzünk vissza, mert az ünnepléssel vissza szállnak emlékezéseink régi 
eleinkre, akiknek idejében a gyermekkorát élv ijju magyar nemzet már királyt választott, fejedelmet 
koronázott.

Nincsen azon semmi megmosolyogni való, mikor Augusztus húszadikán évről-évre öreg Buda­
vára öreg templomából kiindul az egyházi menet s a népnek ezreit áhitat szállj a meg, láttára a szent 
jobbnak, amelyet az ókorig lenyúló faj magyarságnak legszentebb ereklyéjeként tisztelünk.

Egyebünk sincs nekünk elárvult magyaroknak, mint a múltak fenségéből reánk maradt emlékek; 
becsüljük hát mer. legalább ezeket és világosítsuk fel a tévelygőket: hiszen ha van kor, midőn fölfér 
az ünnep, Inát ez a kor az. Beláthattuk eléggé, hogy a hitet tagadó, - hazát kigunyoló de a világot mé­
gis megváltani akaró piros kokárdás jelszavak, a világot talán megválthatják papiroson, de minket, hit­
ben felnevelt és ka: retet érzésekkel szaturált magyar nemzetet soha!
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Tüzek.

Vereslő lángnyelvek v,Ingánál uju meg
Wrrtés iebe„ Karczag város polgw- ujva cg>- ke des lebe K ^ * vajudó

ságának ajakan . „M
tűzoltóság kérdésével G tűzeset

Valahányszor egy »agy

marad minden a regiben.
Ennek a nagyfontossagn^ desnek Ka

czag tűzbiztonsága kérdésének he v 
L b 1-> hpívt foLilink adni a
már számtalanszor, t - CSRk szavunknak
jövőben is mindaddig, - , a,., ered-
u város egész közönsége áltál vaivava
ménye meg lesz. zt a rettenetesLeírtuk mar többször azt a

űíV,, füveset kaiczagon képet, emelyet egy e„> • - , -
Az a fejnélküli futkosas, rendezetlen-e„ 

mutat. Az J „urnáik eléií jellemző»mi ilyen alomkor ***1^.
arra a gondosságra, amelyel a varos 
Sége a polgárok vagyonának biztonság

’ÖrekSA min, a vészharang megkondul, riasztó 

hé,ség szállj» meg a polgto.g«. hogy 
kivonul-“e a „tűzoltóság , vagy 

ha kivonul, mikor vonul ki. Mert ™
a szokásuk az ügyeletes 
„.cgkérdik telefonon alaposan » torony
n tíí7csct körülményeit.“^Többek között az a kérdés is elhangzik 
iivonkor a telefonon a tűzoltó ajakaiol

„így görbülj meg, mint a kisujiam, hog>

CSakUCsak amikor elhangzik a boldogító igen,
akkor kel fel a tűzoltó aszókról, hogy be-

lógja a lovakat, ha ugyan jelen vannak

istállóban. . ,
Ez a furfangos meggörbűles »anti ke 

„ u,A(ju io-en sokszoidés Oda vezethető ,v,s^- ft0ronyőrök a 
^ültették már a tűzött^ müSt már
hibás tűzjelzéssel. I ermeszetes ne gy 
■cnk kötve hisznek egymásnak.

1 Tény az. hogy mire » M* «*** 
kéznek a színhelyre a gépekkel es ma..

fpipitett   felszerelésekkel,otthon nem felejtett
vagy meg van már mentve az go ház, vagy 
nedig — legtöbbször porra égett.

' Különben, ha a legyorsabban megér­
keznének is, eredményes munkát vegezm ke- 
kezntne > ,aev a szivattyú
pesek nem volnának. Meit u bY 
1 , . vaev a tömlők lyukasak,uepek rosszak, vágj . ,
utóbbi esetről tanulót te reme » 
gá„k, ‘ZL tragikuma

mdleV’is" komikus kép, amikor a tömlőkéi 
ZZw « kijelöltek és ,én,érükkel szó i,- 
iák vissza a lyukon kitódulni igyekvő vizet, s 
tóz ben szidják a város érdemes vezetőség ■

De ha - tegyük fel ezt a »akink 
. esetet — jókarban volnának is úgy 

a "épek mint a tömlők, a két barom varos, 

tűzoltó nem lenne kepe,
szerelésére és használatára. Egy gépét meg 
ÍJ ahogv tel tud szerelni két ember is, de 

e!. olv nagy tűzesetnél, mint például a mu
S malom égés volt, egy gép ÉPPe^e, 
nem elegendő, a többit pedig maso , 
tűzoltók felszereni és kezelni nem tu -’a '

Vannak ugyan egyes batal iparos . 
kik a gépeket foglalkozásszerűen ismerik,

1 ° Y , . , ,.ivAnni hosv minden clezektől nem lehet ktvann , hogy
lenszolgálta,as nélkül ejjo , IP ^ „
szolgálatot teljesítsenek, Es meg- ,

-1 . ciu-prül a rombolo elemet
::s:=rk: —«—

ezek az áldozatkész iparosok végzik. Latja 
őket az előjárók nagy része, a mint sajat 
életük kockáztatásával védelmezik a polgáruk
vagyonát és hogy jelen vannak csaknem min­
den tűzesetnél, de arra nem gondol hogy 
ezeket a derék iparosokat -■ neveke nem 
akarunk említeni, - kiknek a tűzoltásban 
valló részvéttel anyagi károkat is okoz, de, 
munkájukért megjutalmazna, am, a tal ezek- 
lehetővé tenné, hogy pótolják nemileg a sze, 
vezett tűzoltóságot.

A módot, amelylyel az „egeto fontos 
sagu tűzkérdést meg lehetne oldani, sokszor 
hoztuk már javaslatba ; itt azt újból isméiéin,

Szavunkat csak azért emeltük ,el újból,
hogy hangot adjunk az egész varos követe 
menyének és belássuk e követelmény tel
fesitésének sürgősségét.

„Bis dat, qui cito dat

tjjDotoeoí.

Istentiszteleti sorrend: Ma
. / t_ /. O 1 Án P

va-
folyó hó 21 ,-en d. e. |,>9 óra-

X rágalom.

rágalom ellen csak kétféleképpen lé-

- A „Nagykunéi Hírlap" eredeti tárcsája -

Irta : Kellenffy Béla.
A képviselőház épp a választások iga­

zolásával foglalkozott. Egy vagyonos hatat 
honatya, ki csak nem régen házasodott meg
egy reggel «. —íSÜft

Lkaik -Z ö valamikor gyanús clologba 
volt keveredve és lOO.OUO koronát nyert 
nek a piszkos históriának a réven.

Holott ez nem volt igaz!
A szóbanforgó gyanús dologbol ugyan 

nör is támadt: két—három un tolvajt elitel- 
Z he a képviselőnek „s urakkal 
volt semmi hivatalos enn,kezese s keze g 
feliebb a klubban szorított velük, itt pedig
becsületes embernek kell ,»rl....minőén «£

A vád tehát alaptalan volt. A kepvise 
lőház sem vette szántba, Je mivel a kepvu 
seló a többséghez tartozott, ez az újságolvasók 
s a közönség előtt olyan színben tunt fel 
mintha kedveztek volna nek,. A klS
minduntalan czélozgattak a szennyes hismna a
es burkoltan kiírták, hogy a kormánypárt, 
Róbert Béla .... komisz fráter

Róbert bátor ember volt. Mmdjai
első támadáskor számot vetett magával, hogy 
mitévő legyén.

hét küzdeni.
Vagy szembe kell vele szállam, kiku-

b", , ki legtöbbször pusztatatva a rágalmazót, ki ie„
viszhang, aztán kérdőre vem,, . j ‘
iesztőiét végére járni: honnan eredt a h ,
majd a kellő bizonyságokkal folfegy ver <ez\e
Ä tenni az egész Jo.goh . » ■»*—' 

ságra hozni.
Vagy a becsület, a lelkiismeret s a koz-

tiszteié, erejével megvet,» a *-> 
8„mi es megvárni az tdol, „ng 
kiderül.

Róbert végig gondolta magúban, hogy 
voltaképpen micsoda dolgai is voltuk nek, az 
elitéit szélhámosokkal. Szorosabb ismeretség 
beit csak az egyikkel volt, emlékezett minden 
szóra, amit azzal az emberrel váltott es nem tu­
dott semmit fölfedezni, a mi vudak,a ^ 1 
okot Minek szállna hát pörbe a gyűlölet, a
roszhiszemüség.apártszenveJélykajanSágaval.

- A rágalom, gondolta magában a kép­
viselő vele jár a közpályán haladással. Mar

czífrája, most pedig jó mindenre elkeszulvuim 
Én magam előtt bizonyítom be, hogy erős 
karakter vagyok, ha hallgatok.

Ez elhatározás után tanácsot kert ro­
konaitól és barátaitól.

— Pört kell indítani, monda apusa, 
vádlottak padjára kell burczolni a ^zokat,

sárnap ioiyu no - ■-
kor Varga Antal ref. s. lelkes/ ptedt- 
kál D. u. kátét magyaráz lorok \ m-ze
ref* lelkész. A reformátusoknak a jovo
hét bűnbánati hét lesz. h végből keiet 
nek a szülők, akiknek gyermekeik ez 
év folyamán konfirmálták, hogy gyei 
„'ekeiket a hét minden egyes napjait 
templomba küldjék fel. Az unnep.es 
felavatás f. hó 27.-en szombaton — a 
reggeli istentisztelet alkalmával lesz. 
Végzi Madarász Imre lelkész elnök, 
fi,-lEgvháztanácsiUés. A t. b° ll>dn 
Irtott ülésben töltötte be a karczag
rét, egyháztanács az üresedésben levő

hadd tanulják meg végre, hogy a magánélet 
szent és nem szabad hozza nyúlni. -
kém nem az a véleményem, viszonzá sé •
Mert ha csakugyan elkövettem volna, a nu 
vel vádolnak, a dolgot a nyilvánosság ele 
;tm kötelesség lenne. A kormány — 
megköveteli, hogy jó bird emberek szolgai
jak, mikor közpályán levő emberről van szó 
a sajtó hasznos, mert óvatosságra mt, azo 
kát akik hajlandók tennének cidekck 
ÍSü A kocsisok is rákiáltanak a gyalogú-

L , hotjv ne gázolúdjanak el. Mért nem sokra, hogy ne j részvénve-
kiállthatnának hát az újságok a ieszve y
“«Lg« n= IW* "T
De ct, liberális ember léimre ellensége va
ovok minden sajtópernek.

- Helyes, mondá egy barátja. Akku,
hát hivasd ki a czikkely szerzőjét. -Nem 
tudom ki és nem ,s akarom Uldn1' . ^ ,
nem is ő koholta ki a raguimat, »‘’gt 
hét valami becsületes ember, mert P
mjta es terjesztette : meg hatha tva a te
nem verekszik, az alatt az űrügy alatt, hogy
inkább igazoljam magamat senrnum »geh '
ke, küldözzek. Vagy tegyük tói hogy W
vágtam. Erre ..... .. *
kard nem argumentum. <1 a
képviselőház határozatával, a többit P
jövendőre biz-onn ^ ? CunJolta magában
az após lk nem ludas a vöm. Pedig ele- 

act szimatoltam körülötte.
é __ Róbertból kitűnő törvényhozó lesz,

V
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e,rv tanítói állást. A jelentkező 1 7 pá- 
hazó közül Kálmán Mihály karczagi 
illetőségű, kitűnő oklevélé tanító lett 
megválasztva szótöbbséggel. Az állam 
állal adott 3 ezer korona évi állam­
segély törlesztésével 55.970 K 14 fill, 
kráesőn felvétele egyhangúlag elfogad­
tatott népiskolák fejlesztésére, illetve 
építésére. Elhunyt presbyter Xádasdi 
Ferencz helyére Csikós János első pót­
tag behívása kimondatott (ős. Kovács 
András 200—200 boronás végrende­
leti hagyománya az árva és közszük­
ségleti alaphoz utaltatott. A főgym. 
magyar német h. tanszékre Klein Gyula 
ismét alkalmaztatik egy évre. Énekta­
nári állásra Kiss Ernő okleveles ének­
tanár lett alkalmazva a jövő tanévre.

Őfelsége, a király nyolczvanadik szüle­
tési évfordulója alkalmából ünnepi istentisz­
teletet tartott a karczagi izraelita hitközség 
is. WeinbergerArmin rabbi magyar alkalmi szó­
noklatában bölcs Salamon királyhoz hasonlította 
az európai fejedelmek nesztorát, kit országai­
nak népei „a békés fejedelme" czimmel ru­
háztak fel. A pályája kezdetén álló ifjú rabbi 
hazafias hévvel magasztalta 1. Ferencz Jó­
zsef királyi erényeit, alkotmányos érzületét és 
igazságszcretetét. A jog s az államrend 
ua\ mond — megszilárdult hosszú uralkodása 
alatt, s a kién gesztelőd és műve a 
magyar nemzettel teljessé lett. A béke, nyu­
galom és biztonság, valamint az igazságügyi 
és kulturális haladás intézményei sziklaszi­
lárdon állanak és fennen hirdetik a nagy ki­
rály alkotásait. A szónok utalt azokra a lelki 
fájdalmakra is, amelyeket férfias c orgiával 
elviselt az uralkodó, majd kiemelte azt az 
erényét, hogy királyi szivéhez minden feleke­
zet és országainak minden polgára egyenlően 
közel áll. A szépen megkonstruált, egyházi 
szellemtől áthatott és héber idézetektől duzzadó 
magvas beszédet Schrick Mór vallástanár fo­
hásza követte a nyitott frigyláda előtt. Az 
Istentiszteletet a Hymnus első strófájának 
eléneklése fejezte be.

monda este a jó barát, szereti a békés meg­
oldásokat. Róbert pedig ürült, hogy eldöntötte 
a dolgot. Pompás étvágygyal ebédelt, elkí­
sérte a feleséget az operába, későn teküdt le 
és azt tapasztalta, hogy a rágalom nem za­
varja az ember álmát.

Legalább azt hitte. Egy hónap múlva 
azonban már látta, hogy csalódott- A kis új­
ságok megint kikezdték. Nem mehetett se a 
képviselőházba, se a klubba, nem ihatott meg 
egy csésze teát, hogy ne akadjon a kezébe 
egy-egy ilyen lap. Néha ismerősei is figyel­
meztették : önt ugyan erősen szapulják. Ró­
bert mosolyogva vont vállat, majd ideges 
kezdett lenni. Hát nem mondtak neki többé 
semmit. De most már ő gondolta el magában 
az újságok láttára : ezek az emberek mind 
olvasták ezt, de nem szólnak, mert félnek, 
hogy megsértődöm.

Anyósa derék asszony volt, de fecsgő 
és tapintatlan. %

Istenem, mondotta minduntalan, mi­
lyen kellemetlen história ez! A hova csak 
megyek, mindenütt hangosan sajnálkoznak 
rajtam. Bizony lelkem, jó lenne, ha egy- 
szersmindenkorra réget vetne e gyalázatos­
ságnak, ha egyébbért nem hát a felesége miatt.

Róbert felállt, kétszer-háromszor végig 
sétált a szalonon, vagy az ebédlőn, aztán is­
mét leült, hogy hallgassa anyósát, ki a leg­
nagyobb érdeklődés hangján folytatta : Es

Könyv a magyar városokról. A ma­
gyar városok országos kongresszusának in­
téző bizottsága felszólította az ország összes 
városait, hogy a hatóságok készítsenek rész­
letes kimutatást a városok jelenlegi állapo­
táról. Ezeket a kimutatásokat még augusz­
tus folyamán be kell mutatni a kongresszusi 
intéző-bizottságnak, mely a városokról köny­
vet fog kiadni. Ebben nagyarányú munká­
ban fel lesznek tüntetve az egyes városok 
népességei, vallási, foglalkozási, vagyoni és 
társadalmi viszonyai és szocziális szempont­
ból nagyérdekességünek ígérkezik.

Tűz. Kedden éjszaka nagy tűz pusztí­
tott id. Molnár János VI. tizedbeli házánál. 
Este háromnegyed 11 óra tájban kigyulladt 
az istállója s erről a tűz átterjedt a közelben 
levő lakó házra. A két épületet nem lehetett 
megmenteni, bár a jelen volt tűzoltók minden 
erejüket megfeszítették, hogy a tüzet elfojt­
sák. így csak arra törekedtek, hogy a szom­
szédos lakóházakat mentsék meg. A tűznél 
különben nagy fejet'enség uralkodott. Össze­
sen 2 tűzoltó volt jelen s ezek bármennyire 
s emberfeletti erővel dolgoztak, munkájuk 
eredménytelen maradt. Kellő vízmennyiség 
sem állott rendelkezésükre, mert a lajtos sze­
kereket majd mind baleset érte. A tűz alkal­
masint gyújtogatásból ered, mert a házbeliek 
már napok óta tanyán vannak, A rendőrség 
nyomozza a gyujtogatót.

Tánezniulatság. A karczagi fiatalság f. 
hó 27.-én az Erzsébetijeiben tánczmulatsá- 
gut rendez a Jótékony Nőegylet és az izr. 
nőegylet javára.

U,j tanító. A karczagi ref. elemi isko­
lánál megüresedett tanítói állásra a presbité­
rium Kálmán Mihály tanítót választotta meg, 
ki már egy évig működött az iskolánál.

Bankett. A karczagi Társas körben 
kedden este a városunkból távozó Németh 
János pénzügyi biztos tiszteletére bankett volt. 
Az est folyamán számos felköszöntőben ün­
nepelték a távozó tisztviselőt. Nem szokásos

ez mind e miatt a gazember miatt van, a 
kivel ön barátkozott. Lám ez a klubbajárás 
vége. Gyülevész nép van ott . .

Remélem, ez üdvösséges tanulsággal fog 
önnek szolgálni s jövőre óvatosabban választja 
meg barátait.

Az az ember nem volt nekem barátom.
Persze, hogy nem volt az :de ön mégis mint 

barátjával bánt vele s a látszat csal. Róbert 
lógta a kalapját és ment. Lassanként észre 
vette, hogy az a kezdetben képtelennek látszó 
rágalom gyökeret ver. A legtöbb ember már 
nem is tudta, hogy micsoda affairol van 
szó és micsoda piszkos dologba vett részt a 
képviselő. De az impressió megmaradt: hogy 
piszkos dologba volt keverve és nyerekedett 
mások kárából. Most már nem is czélozgattak 
többé az apró újságokra ; nem tettek Róbert- 
nek szemrehányásokat: ép úgy bántak vele, 
mint régen ő pedig ugyanazokba a házakba 
járt, ugyanazokat a kezeket szorongatta s 
mégis az vette észre, hogy minden megvál­
tozott körülötte. Majd azt látva, hogy volta- 
képen mindenki olyan, aminő volt elgondolta 
magában : e szerint én nem vagyok a régi. 
Egyszerre fölkiáltott :

_Úgy látom, nem becsülnek engemet
többé ! Majd azt mondta :

— Ej, külömb ember vagyuk én a sok 
hitványnál! De ettől fogva érezte, hogy be­
csülésre vágyik. Hogy megtudja hányadán

és furcsa, hogy egy banketté« elhangzott 
beszédekhez reflexiókat füzzennek. De nekünk 
ezt most megtenni kötelességünk. Németh 
Jánost az egyes szónokok politikai mártírnak 
akarták feltüntetni s távozását, illetve át­
helyezését a képviselőválasztásokra vissza­
vezetni és a kormány üldözésének feltüntetni.
Ez pedig a valóságnak meg sem felel. Mert 
Németh János Karczagról való távozása már 
kora tavasszal még a képviselőház feloszla­
tása előtt befejezett tény volt a mint ezt ő 
maga mondta, az csak a politikai zavarok miatt 
késett. Németh János soha politikai mozgalmak­
ban részt nem vett, sőt azoktól annyira tartózko­
dott, hogy még a kaszinóbeli politizálásokban 
sem vett részt soha s éppen ezért volt a társasá­
gok legkedveltebb alakja. Absurd tehát az 
az állítás, hogy ő politikai mártír s politikai 
okokból távozik körünkből és távozásán a 
helybeli „mungók“ dolgoztak. Ezt csak na­
gyon szült látkörrel biró emberek mondhat­
ják. A helybeli „mungók" nem dolgoznak és 
nem dolgoztak aljas eszközökkel, s a bosszú­
állás mindig távol állott tőlök, mert ők — s ezt 
nem szabad elfelejteni — nem koalicziósok.

Rendelet. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur 56610 sz. a. a következő ren­
deletet bocsátotta ki: „Szent István király 
napja a folyó évben szombatra esik s igy két 
munkaszüneti nap közvetlenül követi egymást 
minek következtében a kötelező munkaszü­
netre vonatkozó rendelkezések fentartása mel­
lett a forgalmi élet nem csekély részében 
csaknem 48 órán szenvedne fenn­
akadást. Miután a forgalom ily mérvű szü­
netelése főképen az élelmezéssel kapcsolatos, 
de egyéb iparágaknál is a közö ségre előre­
láthatólag sok hátránynyal járna, az ipari 
munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891 
évi XIII. törvényczikk 3 §-a alapján a belügyi 
és földmivelésügyi miniszter urakkal, illetve 
a horvátszlavon—dalmátországi bán úrral 
egyetértőleg, a folyó évi augusztus hó 21-érc 
eső vasárnapra kivételesen megengedem, hogy 
mindazon ipari munkák, melyek hivatali elő­

van, szokatlan ügyességgel és furfanggal min­
den alkalmat felhasználva, kutatni kezdte a 
becsületes emberek barátainak gondolatait.

Nem akadt egy sem, a ki ne kételke­
dett volna. Elitélni ugyan senki sem merte 
volna őt. De mégis valamennyinek szemében- 
vádlott volt, akit előbb-utóbb elér a büntetés. 
Róbert mindezt érezte.

— Ej, hát nincs egy se, a ki ne ké­
telkednék ! De mégis vannak ketten, akik 
bíznak bennem : a feleségem és Pál. Pál Ró­
bert gyermekkori batátja volt. Szüleik egy 
városban, egy utczában laktak. A két fiú együtt 
járta az iskoláit és együtt jogászkodatt. Azóta 
se szakadtak el.

— Ez, gondolta magában a fiatal kép­
viselő bízik bennen.

Elment barátjához. Pál nem volt otthon : 
párbajt vívni ment. — Az lehetetlen !

Hiszen engemet kért volna fel segédül!
Várt. Pál viszatért. —- Nem sebesültél 

meg ? De hogyan verekedhetsz te az én hi- 
rem-tudtom nélkül ? Hát nem vagyunk többé 
a régi jó barátok ?

Dehogy nem édes Bélám. Éppen azért 
nem értesítettelek, mert miattad verekedtem.

— Miattam ?
Miattad. Megvágtam egy újságírót, aki 

henczegve emlegette, a mit te úgyis tudsz.
Róbert szörnyen elhalványodott. A mit 

én úgyis tudok • . . .
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Választási készülődés a me­
nyénél. A tiszai főszolgabírói állásért 
erős harczol fog vívni adr. Nagy Ottó 
és Szcnásy Lajos pártja. Mi a magunk 
részéről Csak regisztráljuk a külsősége­
ket. Két irást kaptunk e tárgyban mos­
tanában. Az egyik, a melyben a tiszai 
ajsójúrás számos megyebizottsági tagja 
Szénásy Lajos mellett foglal állást és 
csatlakozásra hívja fel a többi járások 
képviselőit, a másik ifj. dr. Bodnár 
Sándor tb. főszolgabíró levele, amelyben 
tudatja, hogy visszalép a pályázattól, 
mert nálánál szolgálatban idősebb tiszt­
viselő is pályázni nem fog, a kit en­
nélfogva ő maga és a vármegye irány­
adó körei pártolásra méltóbbnak tartanak.

A Vasárnapi újság, augusztus 
20-iki száma főleg a király nyolczvana- 
dik születése napjával foglalkozik ; közli 
a király legújabb arczképeit, fiatalkori 
képeit, melyek úgyszólván életrajzát 
mutatják be arczképekben, a kiegyezés 
óta volt magyar minisztereit, isehli nya­
ralóját stb. Képek mutatják a régi Rá- 
kóczikőt, az unitárius egyház ünnepét 
stb. E szám uj külföldi regényt kezd: 
Ncera hires olasz írónő művét. Egyéb 
olvasmányok: két czikk a királyról. 
Szemere György elbeszélése, Farkas 
Imre és Lampért Géza versei, Zsoldos 
László regénye, tárczaczikk a hétről 
s a rendes heti rovatok: Irodalom és 
művészet, sakkjáték stb. — A Vasár­
napi újság előfizetési ára negyedévre 
négy kor. a „Világkróniká“-val együtt 
négy korona 80 fill. Megrendelhető a 
Vasárnapi újság kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV. kér. Egyetem utcza 4 sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes-Nép­
lap“ a legolcsóbb újság a magar nép 
számára,félévre két korona 40 tilléi.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

CSARNOK.

Csendélet.
A: (bepúlyált fejjel, felkötött karral, biczegve lep be 

a kávé házba) Jó napot.
B: Hát magát mi lelte ?
A: (büszkén) Tüzet oltottam kedden éjjel.
B : No és eloltotta ?
A : Lokalizáltam. Hát a dolog úgy esett, 

hogy az nap este a nagyvendéglőben tanács­
koztunk a nyári mulatság felől. Éppen azon 
vitatkoztunk, hogy megigyunk-e még egy fél 
litert, vagy ne, amikor rémes harangkonga- 
tás döntötte el a vitát. Tűz van. Szaladtunk 
a tűzhöz.

B : Idejében odaértek ?
A: Márhogy mi f Mi sokkal korábban, 

mint kellett volna. Még akkor csak az ól égett. 
A tűz—mintha csak Fenákel Károlytól tanult 
volna táncz és illemtant, — ildomosán visel­
kedett. A tűzoltók késtek, — a tűz megvárta

őket. Addig bele nem kapott volna a lakóházba 
aranyért sem.

B: No és azután belekapott ?
A: Bele. Hát az valami gyönyörű lát­

vány volt. Köröskörül a csöndes éjszaka, a 
hold mélán nézett alá fényes szemével az el- 
pihent lakosokat rejtő tetők gerinczoszlopára. 
Csupán a tücskök és békák kiabáltak piu törte 
segedelemért - ám hiába. A kigyuladt ól 
tüzes sziporkái biplánszerű repüléssel igye­
keztek az ekkor már kajánul mosolygó hold­
világ fényes ábrázata felé, —- szóval a leg­
teljesebb stylszerűség minden vonalon . . .

B: És a tűzoltók ?
A: Várjon, még csak azután jönnek,

—- mint ahogy tényleg azután is jöttek.
B: Hányán ?
A: Én egyet olvastam meg, — de hát 

az ember sötétben mindig többet lát a való­
ságnál.

B; Hát aztán mit csinált az az egy ,. . 
pardon, mit csinált a tűzoltóság ?

A: Barátom uram, az nagyszerű volt.
A tűzoltóság mindenekelőtt bevárta, mig a 
fecskendő megérkezik, mert a tűzoltóság gya­
log jött, tehát hamarább odaérkezett. Amikor 
aztán a fecskendő is megjött, hozzáfogott a 
felszereléshez.

B: Ez alatt persze a ház is el kezdett
égni.

A: Természetesen, sőt mire a modern 
szivattyút felszerelték, fele már el is égett.
Na és mikor aztán Bartha József felült az ól 
tetejére, megkezdték az oltást. A szivattyút 
húzták, s aztán jött . . .

B : . . . a viz ?
A: Az nem jött. Részint mert nem volt 

részint pedig azért, mert ha lett volna, se jött 
volna. Csak mikor a ház már teljesen leégett,

' akkor vették észre, hogy Bartha József rajta 
ül a csövön.

B: No de legalább csáklyákkal, villák­
kal, vedrekkel dolgoztak?

A: Hogyne, de egy kis baj volt min­
denütt. Amint a legnagyobb csáklyát neki­
akasztották az egyik gerendának, hogy majd 
lerántják a tetőt, az hirtelen egyet roppant ...

B: A gerenda.
A: Dehogy, — a csáklya. Derékban 

tört ketté. A beavatottak azt állítják, hogy 
szúette volt, én azonban láttam, hogy egy 
oldal szalonnába akadt bele, s úgy tört el. 
Ami a villásokat illeti, az a meggyőződésem, 
hogy sokkal többen lettek volna, ha nem 
viliázni, hanem kanalazni kellett volna.

B: Biz ez szomorú. Hát aztán maga
hol kapta ezeket a sebeket ?

A: A buzgalom barátom ! A karomon 
egy vizhordó kocsi ment keresztül, a fejemre 
Hemző főtűzmester utasítása szerint rárántot­
tak egy tüzes gerendát, de ez mind nem volt 
baj. Követtem legalább Sienkievicz (vagy 
Tolstoj ?) utasítását: Dolgozzatok, még mé­
csetek ki nem alszik. — Mi dolgoztunk, mig 
a tűzünk el nem aludt.

B: Magától ?
A: Bizony jórészben tőlem is.
B : No és a lába ?
A: Az más. A gymnásiumi épület előtt 

mentem el tegnap. A főkapunál a járda kö­
rülbelül három és egyketted czentiméter sze­
les. Szélestalpu, körüljárós angol czipőt hor­
dok, a túlsó oldalon egy szép asszony jött 
a postáról,

— a többit kitalálhat] a.

B: Ördög-pokol 
A : Ne átkozódjék, nem ér az semmit. 

Tegyen úgy mint én.
B: ? ?
A: Kivettem egy szobát ott a közelben. 

Most csak azt várom nehezen, hogy esős idő 
legyen. Micsoda gyönyörű bukdácsolás lesz 
ott, öröm lesz nézni. De hát ma nekem, hol­
nap neked. Jó napot.

Sz.

2550 
aü.1910

-sz.

Hirdetmény,
A folyó 1910. évben tárgyalás 

jövő III.-ad osztályú kereseti adóköte­
lesekre vonatkozó III.-ad osztályú ke­
reseti adó és nyilvános adó kivetési 
javaslatok a városi adóhivatalnál a folyó 
1910. évi augusztus hó 16.-tól augusz­
tus hó 24,-éig 8 napi közszemlére ki­
tétettek, mely idő alatt jogában áll 
azokat a hivatalos órák alatt bárkinek 
megtekinteni.

Ugyancsak a fent megnevezett adó­
köteleseknek ezen adói a folyó évi 
augusztus hó 25, és 26 napjain fog­
nak nyilvánosan tárgy altatni a város­
házának közgyűlési termében, ahol az 
adókötelesek megjelenhetnek, s élőszó­
val fel is szólalhatnak.

Karczag, 1910. augusztus 16.
Szűcs József

jegyző
adóhivatali főnök.
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Khől. lelkitünőbb órákból.
olcsó áron állnak
I rendelkezésére.

iViőn gyönyörű ékszert'
, , ‘ tehát máshol nem
I í 11 H ) 1 1 a nagyérdemű ke
IZ urak pontos járásért jótálást vállalok 
díjtalanul történik,

.iiv'm vannak is, készséggel csereiek ki

zték a 1Svkol nem található óriási val
ékszerek legnagyobb része sí 

helyünkben készül s így azok

Az ékszerek valódisá 
A tőlem vásárolt tár; 
Régi ékszereket, ha

gáért, tartósság 
gyak javítása, ’
használhatatlan

ulasszák el tehát felkeresni ane mzonyok! Vőlegények

L r> r u <>'
1 ’lí-v x-l 1X 'l Il 1 k'l )V( < •%< a

ksxc 'í'üzk'h
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HALASZ ÉS TARSÄ

—m

tLz' vV&.V. Vk-^fSKJ» X

karezagi kerékpár varró és gazdasági 

gépkereskedők
ajánlják Buciiéi gyártmányú elsőrangú anyagból készült

tökéletes szerkezetű

«áfH s w

egy és több vasú aczél- 
ekéket aezél boronákat 

amerikai tárcsás porhanyitókat 
mindenféle talajművelő 

eszközöket
valamint

? VNX j ifklyC X
WM. t I \ .; 

tea-------■ \ I ád.i, 7\ V

valódi Melichár gyártmányú páros som UNIKUM DR1L
és páratlan sorú FORTUNA vetőgépeket melyek elismert legtökéletesebbek 

miért is óva intjük a gazdaözönséget értékleien utánzatoktól,
Egyedüli raktári eredeti DÜRKOPP varrógépekben és pedid hosszú, szivar, 

karika és állóhajós szerkezetekkel, elsőrendű kivitelben, 5 évi jótálláSíiSL

STYRIA gyártmányú világhírű kerékpárokban
mely áru ezikkekból állandó nagy raktárt tartunk és a gépeket "kedvező árban és fizetési módozatokkal 

árusítjuk, minélfogva szívesen várjuk a t. vevő közönség megkeresését.

Stern Lajos t Nv
szalinakercskedőnel ■ -...." -**

E 1 a d ó!
zában Ökrös László

iszitiiiiiiiiiv» v-nivi x.,-..- • gazda mellett I alsói* számú
vízmentes ponyvák kölcsön j>fíZ s30 négyszögöl telekkel két 

kaphatók. portának is nagyon elegendő és
Bővebb felvilágosítást nyújt kiilön-kiilön is megvehető. Ért.

PádárÁgoston (újsor.) Miuimr Zsig„.o„,ii,.i,.í.i,h
a _nossal a föl ralikban 3i Mezogaz-

<ltiS5^' takarék pén/Hár épii le­
pi u ~ []] lében.

Blériot!

Megérkezett Kitvezngi'a. 
tavaszi újdonságnak, de kalap- 

b a n.
kapható l)l‘ilpalik \ illlios-nal
azon kívül minden tavaszi

nirlnnsíU»' IvHOllíltÓ.

Áy Pestvérek
téglagyárának lehetőleg közelében 
15—3« lánezalja fődet bérbe ven­

nénk; jelentkezések

Áy Gyula urnái a téglagyárban.

nyílttér*)-
Brill!áiis és gyémánt ékszerek, 

aranyórák alkalmi eladása Deutsch 
------ ----------- —--------■——- József ékszerésznél Karczagon. Az
Hirdetések a legolcsóbb áron ^ tSÄok
felvétetnek lapunk kiadóhmv ^h-gya'k^aiindeii egyes

tahiban. (Főtér Nilo dics Gábor jJ^ot^ítiSeíön és esedékes kamata.
Az ékszerek valódiságáért jotal- 

ur házábai í.) Lis nyiijtatik.

, , # . T#í rct Q Uiinyviiymnda, kiinyvkötészet,Kertész JÓZSeTes l <i rsd kiiiim>m>ir és írószer 

kereskedése Karczag.
^ ^ ^ ^Főt ér Nikolics Gábor ur házában.)

JBE
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* KARCZAG lí. T. VÁ11 OS VI h h A MK LK 0K.

A villamtelep üzemvezetősége tudomására hozza a t közön­
ségnek hogy a villamvilágitást olcsón és reszlettizeiesre is bevezeti.
A villamvilágitás előnyei, hogy a szemet nem ’„ongaíja luzbiztós, 
nem füstöl, nem kormol, nem piszkitja a szoba lalat, nem longa lj 
a szoba levegőjétt. Helyes használat mellett olcsóbb a _pe i o eummm 

Átalányösszegben is elvállaljuk az aramszolgaltatc • , p P L 
ma már nem csak 3 lángig, hanem tetszés szerinti hm A 
i in overtyaféiiyii lámpa, még egyszer olyan eios mint a 
közönséges petróleumlámpa, mindazonáltal lakószobában lia-
Yönkint csak 1 koronába kerül. ... , .

A világításon kívül még a következőkre is lehet a villamosság
használni: Csépiére, szecskavágásra, darálásra, vízszivattyú 
haitásira, favágóhajtására, vasalásra, fozesre, 1 utesre.

A villammotor beszerzése sokkal olcsóbb, mint a benzin motot,
azonkívül nem kell hozzáértő kezelő, kevés helyet foglal el es biz­
tosan dolgozik, olcsóbb a kézierőnél vagy lóhajtasnal.

Midőn a város t. polgársága figyelmét mindezekre 1 elhívjuk 
eggyuttal szóvá tesszük, hogy a városi villamtelep uzemvezetosege 
kész bármikor telkeresni az érdeklődőket.

A berendezés költségét mindjárt megmondjuk s ha a meg­
rendelés nem is történik meg a fáradságunkért semmit sem keli 
fizetni.

Karczag, 1910. augusztus 20
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tisztaságát legjoltan megőrzi

Kit
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A Z a r C Z b Ő r minden s z é p i t ö s z e r közül

0 r g o n íw r é m 0 r g o n a-s / a {> 1> a n 0 r g o n a-p o u (1 e r

Rövid használata után eltűnnek az arczról máj f altok, s z e p 1 Q k 

s az arezbőr összes tisztátalanságai.

A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

„ w ne t ' «»• V O IT S Z P V t il V il 11 H UsKapható: Ardo Leo k auczag on

a»Bfl«eBr------ lea

Ami az eső a növénynek, ugyanaz az 
Oroszlán-Sósborszesz a fáradt testnek, 
mert testi vagy szellemi munka után 
üditőleg, frissitőleg ér erősitőleg hat a 
szervezetre g0p ezer hálairat tanuskdik 
róla hogy az Oroszlán-Sósborszesz az 

emberiség jótevője.
Egy kia ttveg ára 4-0 filier.
Egy nagy »vég ára 1 korona.
Egy óriási »vég ára ti korona.

Karczagon egyedül "kapható :
Ardé Leó gyógyszertárában.

Kar ez ági állomástól
10 percznvire fekvő 113 kis hold legelő 
földbeli földbirtok (Feket c lm t*cc) 

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet Dr. Fekete Lajos ügyvéd 

urnái
Kisújszálláson.

*

hh: tipp*-;: cfví. sfi»

ÜZLET ÁTHLYEZÉS.
Ruhafestö és vegytisztító Üzletemet

thelyeztem KÍrják géplakatos ur házába. 
Debreczeni-ut a volt Szódi-léle nyomdával 

szemben.
Festek és vegyileg tisztitok

indennemű férfi és női ruhaneműket * 
jutányos árak mellett. j

Gyász esetén 24 óra alatt festek, v

Weisz Salamon
ruhafestő és vegytisztító

A „Nagykunsági Hírlap“ kapható a nagy tőzsdébe.

Nyomatott: Kertész József és Társa könyvnyomdájába n, Karczag.


